

我区3地被列为全国婚俗改革实验区典型

《内蒙古日报》消息 记者从自治区民政厅获悉,近日,包头市青山区、乌兰察布市集宁区、赤峰市红山区3个试点地区被民政部列为全国婚俗改革实验区典型。

包头市青山区明确“喜事新办、倡导简约绿色婚礼,喜宴简办、杜绝铺张浪费行为,随礼有度、抵制非正常人际关系”3项婚俗改革新规,聚焦婚礼酒店、婚纱摄影、婚庆策划等,在消费环节遏制大操大办、铺张浪费等婚俗陋习;制定党员干部操办婚丧嫁娶等事宜的相

关规定,3万余名党员以身作则签名承诺带头移风易俗,争做婚俗改革的排头兵;充分发挥红白理事会、村民议事会、村级议事协商会作用,全面推动移风易俗,积极树立文明乡风;创新推出“婚礼主题公交巴士”,已有50多对新人使用,帮助群众节省花费50余万元,深受当地群众好评。

乌兰察布市集宁区聘用社会工作者、心理咨询师等专业人员开展婚姻家庭辅导,为3500多名当事人提供辅导服务;采取政府购买项

目方式,引入当地社会组织参与,实施婚姻家庭服务类项目,针对性开展婚姻家庭矛盾调处和关系修复;将辅导服务送至群众家门口,依托街道办事处设立婚姻家庭调解室,把调解作为化解婚姻家庭纠纷的前置程序,努力让矛盾纠纷化于未发、止于未诉。试点工作以来,集宁区已开展线上线下辅导9000多人次,离婚疏导6000多人次,年调解成功率达35%左右。

赤峰市红山区将占地460余亩,总投资1.4亿元的乌兰哈达公园

打造为婚俗文化园,园内建有红山区婚姻登记中心、红山区婚俗文化展馆、1314诗词长廊等,吸引不少年轻群体日常休闲打卡;举办“龙行瀛瀛”集体婚礼、“种植爱情树 共建同心林”公益植树等活动近30场次,在吸引群众参与的同时带动经济消费;促进婚俗与文旅、餐饮、住宿、商业、文创、非遗等跨界融合,探索成立婚姻家庭协会,吸纳婚庆类企业13家、个体会员40余家、各类社会组织30余家,主动参与服务婚俗改革大局。

(赵 曦)



冰壶少年显身手

12月5日,参赛学生在投掷冰壶。当日,在内蒙古冰雪运动协会和呼和浩特市体育局指导下,赛罕区新华小学的学生们展开了一场欢乐满满的陆地冰壶校内对抗赛。本次比赛共有该校三至五年级的36支队伍144名学生参加争夺。比赛旨在以赛代练,提高青少年冰雪运动竞技水平,推动校园冰雪运动发展。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

170余件黄河主题书画作品在呼和浩特展出

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 12月5日,“艺美北疆 大河奔腾”第四届中国沿黄九省省会城市画院联盟黄河主题优秀美术作品联展开幕式在呼和浩特市美术馆(呼和浩特市书画院)举办。本次展览展出的作品包括中国画、油画、版画、书法、水彩、水粉、综合材料等不同类型共170余件作品,以“艺美北疆 大河奔腾”为主题,用文化力量助力黄河流域生态保护和高质量发展。恰逢呼和浩特冬季冰雪活动在本月正式开启,此次联展也是以艺术形式助力第四届呼和浩特欢乐冰雪节,让市民、游客以及艺术爱好者领略北疆冬日风情。该展览将持续至2025年1月8日。

据了解,本次展览由呼和浩特市文化旅游广电局携手中国沿黄九省省会城市画院联盟组委会共同主办,西宁画院、成都画院(成都市美术馆)、兰州画院、临夏州美术馆(临夏画院)、银川书画院、鄂尔多斯市美术馆、包头美术馆、呼和浩特市美术馆(书画院)、西安中国画院、陕西当代画院、太原美术馆(太原画院)、郑州美术馆(郑州画院)、济南市美术馆(济南画院)共同参与举办。

马头琴音乐会亮相石家庄大剧院

《内蒙古日报》消息 12月3日、12月4日,内蒙古艺术剧院民族乐团带来的马头琴音乐会亮相石家庄大剧院。

音乐会以传统马头琴演奏为基础,融合了火不思、呼麦等特色乐器及表演方法,并在演出曲目上大胆创新,将马头琴与流行乐、古典乐、民族乐等多样音乐种类融合,展现着北疆文化的蓬勃生命力。

演出中,《牧歌》《草原风韵祝福曲》等马头琴经典曲目,带领观众领略草原的辽阔宽广;《安和桥》《权力的游戏》主题曲等深受年轻人喜爱的曲目,通过马头琴奏出独特韵味;火不思轻快奏响的《土耳其进行曲》、独具风情的维吾尔族民歌《送你一支玫瑰花》、大气磅礴的《万马奔腾》……一首首曲目将现场氛围拉到顶点,观众掌声、喝彩声不绝于耳。河北石家庄观众张敏说:“我从来没有听过这么好听的马头琴,还近距离听到了非常熟悉的《鸿雁》,确实非常震撼。”据了解,当前马头琴音乐会正在全国巡演,接下来,巡演将在全国10余个城市进行,让内蒙古的声音传得更远,助力北疆文化走出去,弘扬中华优秀传统文化。内蒙古艺术剧院民族乐团马头琴演奏员李阿民说:“希望通过马头琴声,可以向各地观众传递内蒙古的辽阔、美好、美丽。”(孙 柳)

北疆文化神州行

内蒙古文明交通联盟成立

新报讯(草原云·北方新报记者 周 蕾) 12月2日,内蒙古自治区第十三个“12·2全国交通安全日”现场主题活动暨全区文明交通联盟成立仪式在包头市隆重举行。活动由内蒙古自治区公安厅交通管理局主办,包头市公安局交通管理支队承办。

10时,活动现场举行了内蒙古文明交通联盟成立仪式。通过联盟平台,汇聚各方智慧和力量,共同探索交通管理的新模式和新方法,这是对全社会共同关注交通安全、维护交通秩序的有力呼吁,亦是带动更多人成为文明交通的参与者、支持者、倡导者的生动实践。

今年5月包头市范围内开展的“文明交通、你我同行,平安包头行、文明领航者——评选星级驾驶人 寻找包头好司机”活动中共产生4.2万名首批“星级驾驶人”,其中30名职业驾驶人获评“包头好司机”。

现场情景诗朗诵《让每一条回家的路都是平安的通途》,道出了公安交警朴素的心愿;快板作品《守护畅行平安路》,讲述了新时期文明交通创建成果,呼吁大家自觉抵制各类交通违法行为,携手共创平安路;歌曲《我是警察》,展现了新时代公安交警栉风沐雨疏堵保畅的挺膺担当和服务群众平安出行的动人风采;歌曲《钢城铁警向前进》,用昂扬向上、铿锵有力的歌声把现场氛围推向高潮。

此次活动现场还特别设置了“全民来考科目一”现场互动环节,比脑力、拼速度、赢小熊,现场观众全情投入,提问抢答高潮迭起……